
Aktuelles aus dem Gemeinderat 
 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
vom 20. Juni 2016 

 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
20.06.2016 zusammengefasst. 
 
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde wurden keine Anfragen an 
Verwaltung und Gemeinderat gerichtet. 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 23.05.2016 
Die Beschlussbekanntgabe umfasste  
a) die Festlegung, in welcher Form die Bekanntgabe 

des Ergebnisses des Akteneinsichtnahmeverfahrens 
und dessen Abschluss in der öffentlichen Sitzung am 
20.06.2016 erfolgt und 

b) die Beschlussfassung über die Veräußerung einer 
kleineren Gewerbefläche im Gewerbegebiet 
„Dautenhau“. 

 
TOP 3 
Beschluss zur Bestellung von Herrn Bürgermeister 
Dietmar Holstein zum 
Eheschließungsstandesbeamten nach § 1 Abs. 4 
PStG-DVO 
Der zweite stellvertretende Bürgermeister Wolfgang 
Kettnaker ernannte Herrn Bürgermeister Dietmar 
Holstein zum Eheschließungsstandesbeamten nach der 
Durchführungsverordnung zum Personenstandsgesetz. 
Mit Herrn Holstein stehen in der Gemeinde 
Dürmentingen nunmehr drei Standesbeamte zur 
Verfügung, welche Eheschließungen vornehmen dürfen. 
 
TOP 4 
Wahl einer/eines 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin/Bürgermeisters nach § 48 GemO 
nach Rücktritt der bisherigen 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin 
Die erste stellvertretende Bürgermeisterin Frau Lioba 
Jäger hat aus persönlichen Gründen ihren Rücktritt von 
diesem Amt erklärt. Frau Jäger bleibt aber dem 
Gremium als gewähltes Mitglied nach wie vor erhalten 
und möchte sich auch weiterhin zum Wohle der 
Gemeinde engagieren. 
Der Gemeinderat akzeptierte den Wunsch von Frau 
Jäger. 
Der Gemeinderat tauschte sich über die Wahl einer 
Nachfolgerin/eines Nachfolgers als 
Stellvertreterin/Stellvertreter von Herrn Holstein aus. 
Mit einer Stimmenthaltung wurde Frau Gemeinderätin 
Kathrin Renn zur ersten stellvertretenden 
Bürgermeisterin der Gemeinde Dürmentingen gewählt. 
 
TOP 5 
Breitband-Infrastruktur in der Gesamtgemeinde 
Der Gemeinderat trat der Vergabe der vorgezogenen 
Masterplanung an die GEO DATA GmbH bei und 

stimmte einer damit verbundenen außerplanmäßigen 
Ausgabe in Höhe von ca. 15.000,00 € zu. Damit kann 
die Grundlage geschaffen werden, dass 
Mitverlegungsmöglichkeiten mit der Netze-Gesellschaft 
Südwest mbH (Gas) in Hailtingen sowie 
Mitverlegungsmöglichkeiten mit zwei Nahwärmenetzen 
in Dürmentingen unter Inanspruchnahme der 
Breitbandförderung des Landes Baden-Württemberg 
genutzt werden können. 
Die Verwaltung wurde vom Gemeinderat dazu 
ermächtigt, die notwendigen Schritte zur Mitverlegung in 
die Wege zu leiten. Den für die 
Mitverlegungsmöglichkeiten entstehenden 
außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von max. 
50.000,00 € trat der Gemeinderat ebenfalls bei. 
 
TOP 6 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte sein Einvernehmen zu 
folgenden Bauvorhaben her: 
1. Modernisierung eines vorhandenen Gebäude für 

altersgerechte Nutzung mit Anbau eines 
behindertengerechten Aufzugs und Garagen in der 
Fabrikstraße 14 in Dürmentingen. 

2. Umnutzung der vorhandenen Reithalle zur Werkstatt 
mit Lager und Unterstellplatz in Dürmentingen-
Burgau. Bei diesem Vorhaben handelt es sich um 
eine Bauvoranfrage. 

 
TOP 7 
Verschiedenes 
Unter Verschiedenes wurde der Gemeinderat über 
folgende Punkte informiert: 
a) Die Gemeinde erhält aus Mitteln des Ausgleichstocks 

für den 1. Bauabschnitt der Sanierung der 
Mehrzweckhalle in Dürmentingen einen Betrag von 
100.000,00 €. Wie bekannt, ist für das Jahr 2016 die 
Sanierung des Hauptdaches vorgesehen. 

b) Die Firma Aufzugbau Brobeil wird in der 
Bussenstraße im Zusammenhang mit einer 
Umnutzung, welche derzeit realisiert wird, eine 
passende Grünordnung vornehmen. Damit erfährt die 
Bussenstraße in diesem Bereich eine weitere 
Aufwertung. 

 


